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Egyes szám .5 !;r.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nagy-hatvan- 
utcza.15K4.Mzam, Duttóezky 
ház, a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethet ni helyben : 
TELEGDl K. LAJOS és ifj. 
CSAT H V KÁROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A (lebreczeni és vidéki »fiigfg-etleiiségi pHiT« közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. AkAifv^'í
rák* V

?! (leltei Híj :
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m-oy minden petit sora 30 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAS! I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHBR- 
MAN IÍ. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmenteti« nül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem. 
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A korteskedés rendszere.
Van törvény a történelemben, van 

igazságszolgáltatás a nemzetek sorsában és 
vau gondviselés az emberiség fejlődésében.

Sohase képzelje senki, hogy néhány 
hatalmas ur jóvoltáért megváltozik a világ 
örök rendje.

De nem úgy látszik e valósággal, 
mintha Magyarországon a tizenkilenczedik 
század vége felé az a felfogás terjedt volna 
el az emberek között, hogy egy ország 
sorsának intézésében le lehet mondanunk 
mindazokról az erkölcsi erőkről, melyek a 
nemzet ezredéves életét alkották, ki lehet 
törölnünk mindazokat az igazságokat, me­
lyek nemzedékek szent hagyományát jelen­
tették ? Mintha többé mi szükség sem vol­
na eszmények hitére, közérzésre, lelkesedés­
re, semmiféle polgári erényre, és üres me­
sebeszéddé vált volna, hogy a hazának 
üdve mindenekelőtt igaz hazafiakat kíván 
meg. Mindezt pótolni lehet a modern idők 
legcsodásabb találmányával: a kormány­
zati taktikával. Hogy Magyarország nagy, 
dicső és boldog országgá váljék, ahhoz 
nem kell egyéb, csak mentői több embert 
lekötelezni a kormánynak, mentői több sze­
mélyes érdeket a hatalom szolgálatába fo­
gadni, valamennyi önző szenvedélyt a kor­
mányzati gépezet műszereivé változtatni. 
Ez a kormányzás legfőbb művészete. Ma­
dách remekműve, az »Ember tragoediája« 
a tudományos és anyagi haladás hajótöré­
sét mutatja abban a végjelenetben, hol a 
tüdős hiába állítja össze vegyi utón az
ember teáiét, az emberi gyártmányúak nem 
képes életet adni, mert nem találja meg 
a leiket hozzá. Óh de az ország életére 
nézve sokkal tovább jutottak a mi állam­
bölcseink. Ott már teljesen beérik a vegyé­
szeti összetételekkel és mechanikai fogá­
sokkal ; az érző és gondolkodó lélek, a 
hit és meggyőződés rugója a fölösleges 
dolgok lomtárába került.

Valóban csodálatos találmány a mi 
kormányzati taktikánk!

Az apák fentartották a hazát a ma­
guk módján, a modern hazafiak gyökere­
sen más módot találtak reá. Ez a mód

nem több és nem kevesebb, mint Tisza 
Kálmán örökkótartó kormányzása és a ma 
melukság halhatatlan szervezete. A mit 
másutt mindenütt az alkotmányos nemze­
tek képtelenségnek tekintenének, a mit | 
mindig úgy Ítéltek meg, mint a közálla­
potok kikerülhetlen megromlásának forrá­
sát : a változatlan és elvtelen párturalom 
minálunk a nemzeti alkotmányosság ide­
áljává vált. Lehet e más politikai gondo­
latot közéletünk irányzásában fölfedezni ? 
Minden törvény úgy van megalkotva, hogy 
ez egy czólnak szolgáljon, minden hiva­
talos tevékenység és minden társadalmi 
befolyás ez egy törekvésre van összponto­
sítva. íme eljutottunk Tisza Kálmán ural­
mának tizenkettedig évéig, és a világ má­
ris csodálja benne a legyőzhetlen és le­
gyűrhette» miniszterelnököt az alkotmányos­
ság folyton megújuló küzdelmei közt, az 
egyedül változhatlant a nemzeti életnek 
örök hullámzásában. De még mily aranyos 
felhők úsznak a párturalom egén, a med­
dig csak a jövő láthatára szemeink előtt 
elterjed ! Nem következik e most az öt­
éves országgyűlés, és a hatalom kipróbált 

jparatusa nem biztositja-e, hogy ez idő­
re is szolgai majoritás fog a kormánynak 
rendelkezésére állani! És az első öt év 
után nem következik-e újabb öt évek be- 
láthatlan korszaka, és ki is merne rá gon­
dolni, hogy Tisza Kálmán valaha megbuk­
jék ! Széchenyi hires kijelentése: »Ma 
gyarország nem volt, hanem lesz,« — Ti­
sza Kálmánban találja igazi megtestesülé­
sét, Vagy talán arra is gondolnak-e a hi 
vek, hogy a természet kérlelhette» törvé­
nyei az idők rendjében végét szakítják az 
örökké tartó párturalomnak! Elképzelhe­
tik-e ők máskép Magyarország jövőjét é1 
boldogulását, mint Tisza Kálmán uralmá 
val I Megtürik-e egyáltalán az ég hatat 
mainak beleszólását az ő változhatlan és 
egyedül üdvözítő kormány rendszerűkbe ?

Ah ne gondoljunk erre, hogy a leg 
íatalmasabb miniszterelnök is a halandó 
ónyek közé tartozik. Látjuk mi másként 

is, hogy a természet törvényei valóbon 
cérlelhetlenül működnek, és az ég hatal­

mai már nagyon érthetőieg szólauak hoz­
zánk, ha nem is emlékeztetnek a testek 
múlandóságára. Lángoló hetükkel látjuk 
már felírva a végzet kezétől a menetekeit, 
az események tanulsága hamarább jelent­
kezik, mint emberi előrelátásunk várta. 
Hiába takarják el rémülten szemeiket, a 
kik a korteskedés rendszerébe hittek, va­
kítóan agyukba sugárzik az Ítélet, hogy a 
hatalom önzését szolgálni nem annyi mint 
a hazát szolgálni, a párturalmat fent árta­
ni, és a személyes érdekeket lekötelezni 
nem annyi, mint a milliók javát elő­
mozdítani.

Vagy mit jelent az, hogy az a kor­
mány, mely tizenkét év előtt az állam- 
háztartás rendezésére vállalkozott, most 
már abbahagyja a hamis hitegetések ed­
digi rendszerét és szemben állami pénz­
ügyeink rendkívül megnövekedett terhével 
ízemben az ország adózó erejének teljes 
imeritésóvel a tehetetlenség és bukás szá­

nalmas képével kénytelen a nemzet elé 
ép ni! Mit jelent az, hogy külügyi politi­
kánk terén is szétoszlik az ámítások ró­
zsás köde és napról-uapra bizonyosabban 
látjuk, hogy a bolgárok szabadsága, a B ü- 
iáufólsziget függetlensége Bécsben semmi 
védelemre találni nem fognak és ezzel sa­
lt legfontosabb nemzetközi érdekeink el- 

íeutáiiás nélkül a hódító czár akaratának 
lesznek kiszolgáltatva ! Egyszerre két ör­
vénynek halálos vizei rettentő zúgással ke- 
r.ngeuek köröttünk, és nem vagyunk ab 
ban a helyzetben sem, mint a régi hajós, 
ki Scyllátől félt, ha Charibdyst kikerülte, 
mert köröttünk mindkét örvény gjüriii 
folyton tágulnak, hogy már a következő 
pillanatban együttes erővel ragadjanak le 
a szörnyű mélységbe.

Bizony messze jutottunk Tisza Kál­
mán örökkótartó uralma alatt! A kik a 
Kormányzat örökkévalóságát egynek hirdet- 
lék a nemzet örökkévalóságával és a kor­
mányzat minden újévét uj lépésnek tekin­
tették, a nemzeti erősödés és alkotmányos 
állandóság utján, nem győződnek e meg 
most arról, hogy minden elöhaladás a kor­
mány tartósságában csak siettette az ál­

talános katastropha vészteljes napját ? Az 
az élet elv, melylyel a korteskedés rend­
szere a Tiszakormányzat éveit szaporította, 
alapjában nem más, mint ama bűnökbe 
merült királynak régi mondása: Utá­
nunk az özönvíz. De az örök neme­
zt s bosszuló karja gyakran korábban sújt 
le, mint azt a hatalmasok önzése kiszá­
mította. Az özönvíz már jön, jön, mikor 
még a dőzsölés asztalánál élvezik az élet 
teljes mámorát, és ha majd megriadva fel­
kelnek, csak a hullámok fenekén ismerik 
fel a czélt, hová kezdettől fogva jutniok 
kellett.

Fogják-e ezentúl is sokan hinni, 
hogy egy kormány örökkévalósága és a 
nemzet élete egyet jelentenek ? Az örök 
igazságok ma is csak úgy láthatókká lesz­
nek, mint a régibb időkben. Szerencse - 
vadászat és érdekhajhászat ma sem te­
remtik a haza javát, száz és száz önzés 
összefonva a kormányzati korteskedés 
művészetével nem lesz közérdekké. A 
kik a hazát fentartják, mindig csak a 
meggyőzödésteljes igaz polgárok, a nem­
zeti lét nagy eszményeinek rendithetlen 
hívői lesznek. A magyar nemzet gondvi­
selése, úgymint minden idó'ben, most is 
előre fogja kelteni a hazafiasság halhatat­
lan szellemét. A nemzeti történelem örök 
csillagai ma is meg nem fogyatkozott 
fénnyel ragyognak előttünk. Mi bízunk 
a nemzet valódi, örökkévaló életében.

Mezei Ernő.
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= Baross miniszter. A mai hivatalos 
lap e kir. kéziratokat közli :

I. Kedves báró Orczy 1 Magyar miniszter- 
elnököm előterjesztése folytán, önt a közmunká­
én közlekedési magyar minisztérium ügyeinek 
ideiglenes vezetésétől, az ebbeli megbízatásá­
ban tett szolgálatainak elismerése mellett, 
ezennel felmentem. Kelt Bécsben, 1886. évi 
de ez. hó 22 én Ferencz József, s. k. Tisza 
Kálmán, s. k

II. Kedves Baross ! Magyar miniszterel­
nököm előterjesztése folytán, önt közmunka- 
és közlekedésügyi magyar miniszteremmé ezen­
nel kinevezem. Kelt Bécsben, 1886 évi decz 
hó 29-én. Ferencz József, s. k. Tisza Kál­
mán, s. k.

— Belföldi hírek. A főváros közgyűlése. 
A főváros tegnapelőtti közgyűlésének tárgyai

Sadd jöjjön hát 1
— A „Debreezen“-nek irta : Illyés Bálint. —

Hadd jöjjön hát ha jönni kell 
Hadd jöjjön a zúgó vihar,
Észak rideg határiról,
Földingató fuvalmival !
Mi büszke cserként állunk ellene. . . 
Velünk a honnak védő szelleme ! . .

Fejünkre nem hívunk mi vészt,
Nem kergetjük fel a vihart,
Felőlünk bátran nyughatik,
Hüvelyében a harczi kard.
De hogyha zúgna bősz harangja ránk ; 
Szivünk kigyul villámsugár gyanánt !

Nem egy vihart láttunk mi már,
Át is csapott rajtunk nem egy. . .
S itt-ott ha látszik is nyoma,
Szivünk gyáván ma sem remeg. . .
Az ősi kardon egy-két rozsda bár :
De ott ül élén a villámsugár 1 . . .

S e villám fényét látta már 
Nem egy-két gőgös büszke nép;
S tüzén nem egyszer égé el,
Ki rátiporni hitt elébb. . .
S ha nem vet is ma félvilágra fényt, 
Virraszt felettünk égő lámpaként!

. . . Hazám, hazám ! nem féltelek, 
Jöjjön fejedre bármi vész ! . . .
Míg egy csöpp vérünk felbuzog,
Éz a csöpp vér számodra lész ! . . 
Egész világ törjön bár ellened :
Megvéd e nép. . . te őrző szellemed !!

SZIVEM A BŰNÖS.. .
— A „I)—n“-nek irta : Csáktornyái Lajos —

Szivem a bűnös .. mert ez csak : szeret! 
Mióta égszin szemeidbe néztem 
Azóta mást se’ lát csak tégedet,
Azóta nincsen álmom, pihenésem.

Szivem a bűnös. . . a min más örül,
Soha, hogy abba néki kedve telnék, 
Mosolyod, hangod kell csak egyedül - 
S mikor kerüllek odavisz temelléd.

Szivem a bűnös. : Neki e világ 
Üres, ha nem lát Téged egy napig már ; 
Kebelemben sem érzi jól magát, —
Csak egy hely t tud : a te lábaidnál!

Szivem a bűnös, mert bármit tegyek,
Előtted lépten és nyomon elárul,
Hogy mást se vágyj, csak én öleljelek 
És csókot lopjak ajkad biborárul

Óh lányka, kérlek szüntesd meg ezt a bajt, 
Iliásszá el szivem, hogy feledjen téged ; 
Másképp még én is bűnbe esem majd 
S vagy csókolhatlak, vagy meghalok érted !

Sgj szilveszter éj.
(Regi emlék,)

Elborult hazánk ragyogó ege 1849 vége 
felé. A győzelmes csaták megszűntek, a véres 
fegyver kihullott a győztesek kezéből, a dia­
dalmas csatamezőn halálcsend uralkodott. Fal­
vak, városokban remegés, megrendítő, némaság 
az egész haza sivatag pusztává lett — bér- 
czeink völgyeinken elnémult a lelkesítő nem 
zetidal, mindenütt jaj keserv, bizonytalan jö­
vő rémképe. Fény, és árny esztendője volt ez 
hazánknak, sok ezer családnak, sok ezer 
magánosoknak.

Ezek számában voltam én is, láttam di­
csőségünk csillagát ragyogni, láttam dicsfé 
nyűnket lenge ködhöz elenyészni sírba 
szállni,

A rémuralom kezdetén én is fogoly let­
tem, szeptember 23-kán az újépület rabja. — 
Ennek ötödik pavillona felső emeleti torná- 
czán börtönszobám. Naponként egy órai séta 
engedtetett a foglyoknak a tornáczon. Itt lát­
tam az elvérzett Battyány Lajost kedélyesen 
sakkozni fogolytársai bármelyikével, kinek 
kedve volt e rövid szabad órát vele megosz­
tani. Innen láttam naponként az alantabb! 
tornáczon fellegbeborult homlokkal pipázni a 
hosszú ősszakálú Ferenci Zsigmondot és ha­
zánk több jeleseit.

No ember 27-ike volt azon balvégzetű 
nap, melyen a haditörvényszék előtt állva fe­
lettem és fogolytársam Könyves Tóth Mihály 
felett kimondatott a kötél általi halálitélet, 
melyet azonban a kegyelem szava vasban töl­
tendő 20 évi várfogságra változtatott. Oh! 
ki mondja meg nekem, nem súlyosabb, nem 
kínosabb 20 évi bilincs testi, és lelki szen­
vedések között, mint a csak nehány perczig 
tartó halálkin ?

0 év utolsó napja délelőttjén börtönöm­
be csörtet a börtön felügyelő, azon rideg pa­
rancscsal „délután kirendelt börtönömbe fogok 
elszállitatni Melyik lesz azon börtönhelyiség 
kérdezem, megtudja, válaszolá, mikor viszik 
Budáról. Ezzel rám csukta az ajtót saját gon­
dolataimra hagyva. Csekély hólmimat össze­
rakva vártam izgul tan az elszállítás 
óráját.

Elválok hát négy havi újépületi fogsá­
gom után ismert bizalmas fogolytársaimtől. — 
Vájjon kiket fogok ott találni, kikkel hoz 
össze balsorsom ? Itt már a szabad perczek 
idején ismert arezok fogadtak, ismerősök nyúj 
lottak baráti jobbot, itt már ismertek voltak 
előttem a fogdái viszonyok, enyéimet is olykor 
kiírhattam. É merengésimet a bőrtöufelügyelő 
zajos lépte szakitá ketté, mondván, kövessen.

Gépileg követtem a parancsszót, karomon 
émelvén kis batyumat Fegyveres őrség kisért 
le a pavilion legalsó tornáczára, melynek egy 
rideg tágas termébe menet ettem, A prófosz 
kezemet s lábamat megvizsgálva néhány perez 
múlva visszatért, vaslánczot békót és lakatot 
csörtetve kezében. Balkezem s lábam vasba 
veretett. E perez e idékembe zárva. Szivembe 
vésve síromig, most már rab lettem. E kö­
nyörtelen sors részese volt régi ismerős bará­
tom K. Tóth Mihály Elvégeztetvén rajtunk é 
kegyetlen vasműiét, erős katonai őrizet az új 
épélet kapujáig kisért, hol a saját költségünk­
re rendelt bérkocsi velünk ős Budavárába ro­
bogott.

Komor volt az idő, átláthatlan homály­
köd ült a Duna jégtengerén, bérkocsink ke­
reke csikorgóit a fagyos havon, végre meg­
szűnvén a kocsi zörej, egy barátságtalan ó 
épület előtt állott meg. Szépen bútorozott szó 
bába kísértek, melyet kényelmes pihenő hely­
nek gondolák ; reményein azonban hiú vala, 
mert ide csak a börtönlajstromba való beiratás 
miatt hurczoltak. Neveink a fekete könyvbe 
beíratván, fegyveres őrök egy sötét kaszamáta 
sötét üregébe zártak, mely éji szálláséi ren­
deltetett számunkra. Ennek egy zugában fe­
küdt Motesiczki István, kegyelemből ide szó 
rittattunk, mert a tágasb tér tele volt már 
foglyokkal, e szűk helyiségen mozogni is ba­
jos volt. Kevés podgyászunk volt fekvő ágv- 
belink, E nyomorúságos helyen töltöttük szil­
veszter estvéjét, és éjeiét, itt hallottuk elkon- 
gani a várharang ütését, mely az ó-évnek vé­
gét. az újnak beléptet búsan hirdeté. Mit hoz 
ránk, gondolgatám, az újnak reggele ?

Velünk együtt sok ezren nem tudták 
akkor.

Felviradtuuk 1850 re, álmatlaság, cse­
kély élelem, és mindenféle nyugtalanságok ál­
tal megtörve. Reggel 8 -9 óra tájban útnak 
inditta tunk, előbb azonhana vasbilincseinket 
vizsgálták meg, azután barmunkat egy szánra 
ültettek K Tóth Mihályt, és «jogomét Olmüűz­

etik
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közül különös említést érdemel, hogy a főváros 
hozzájárult Ny itramegvének a magyar nyelv 
diplomatikai használata ügyeben tett feliratához 
és hasonló értelemben a főváros is felír a tör 
vénvhozáshoz. — A magyar trónjelölt. Gróf 
I’ejacsevics Gábor bolgár trónjelöltságére vo­
natkozó. Szófiából terjesztett hírek mint a B. 
K. Becsből értesül, minden komoly alapot nél­
külöznek. — Danielik János. vál. püspök és 
egri kanonok, 7836 decz. 31-én avattatott a 
budapesti egyetem bölcsészeti karánál tudorrá. 
A küszöbön álló félszázados évforduló alkal­
mából. az egvetem az ősz főpapot jubiláns 
díszoklevéllel tisztelte meg. — Az .Arad es 
Vidéke- szerkesztőségi krízise meg van oldva. 
A lapot vezető ideiglenes 48-as párti szer­
kesztő bizottság Inczédy Lajost nyerte meg 
további íénylege^^fclelő^zerkesztőnel^^ 

■ I _ ^ helyzetről kimeri tő képet szolgál­
óit at a tegnapi „P. N.“ a melynek vezércik­
kéből átvesszük a következő részletet:

rÉs mégis Németország Oroszországgal 
tart s” nem velünk. A beteg czárral, vagy pe­
dig a czár nélkül, a porosz és orosz udvarok 
hagyományos barátsága marad. V ilroos csá­
szár és Bismarck igy akarják s nekik vannak 
I cfolyásos barátaik Szent-Pétervárott. Ha a 
c/ar háborút akar viselni, hadakozzék mással 
akárkivel, csak Németországnak hagyjon békét 
s viszont számíthat rá, hogy nem fogja za­
varni vizét a német, mehet Bulgáriába 
Konstant inápol vt elfoglalhatja, viselhet hábo­
rút Angliával két világrészen, sőt ha tetszik, 
nyitva neki G a 1 i c z i a s a budai v ái fokra 
tűzze zászlóját — útjában Németországot nem 
találja.

Ezt írja Vilmos császár udvari lapja, a 
Vossische Zeitung.

És mi hiszszük, hogy igy van.
Papirosszerződések gyönge grancziát nyúj­

tanak.
Németország sokszor kimondotta, hogy 

öt a Balkán-félsziget viszonyai nem érintik, 
nem is érdeklik. Úgy is tön Két nagy keleti 
háborút végig nézett összefont karokkal s 
hagvta bukni Battenberg Sándort. Most is azt 
írjak Szent-Pétervárról, hogy orosz és porosz 
úgy egyeztek, hogy a czár tegyen Bulgáriá­
val, a mit akar. Németország neki szabad ke­
zet hagy.

Ám mi ezt nem tehetjük. Ha Bulgária 
orosz kézre kerül. Milán is vagy átcsap vagy 
elkergetik. Románia két tűz közé kerül, s ott 
is a muszkabarát ellenzék kerül kormányt a. 
melynek eligeri az orosz Erdélyt. Bismarck 
tudhatja jól. hogy mi a Balkán-felszigetet nem 
engedhetjük át az orosz czárnak semmi szin 
alatt és semmi áron.

— Külföldi h rek. Minisztereink Bécsben. 
A magvar miniszterek bécsi tartózkodásuk ide 
je alatt a konverzióról és a kabinet belső ügyei 
felett is fognak tanácskozni. Határozott formát 
azonban, a tárgyalások nem fognak ölteni, mi­
vel az ügyek jelenleg még ninc-enek oly elő­
rehaladott stádiumban. Mindazáltal lehetséges, 
hogy a miniszterek jeleni été az összes füg­
gőben levő ügyekre döntő befolyással lesz: — 
Az angol parlament. A decz.28 án tartott mi­
niszteri tanács elhatározta, hogy a parlamenti 
ülészak megnyitását februárig elhalasztja. Har- 
tington — hir szerint — még nem válaszolt 
Salisbury ajánlataira. — A bolgár küldöttség. 
London, decz. 29. A bolgár küldöttséget Id- 
desleigh gróf külügyminiszter ma fogja fogadni. 
A fogadtatás nem lesz hivatalós jellegű.

A legújabb hírek szerint Hartington lord

tegnap este érkezett vissza az angol fővárosba 
s igv csak legközelebb fog eldőlni, hajlandó-e 
Salisbury óhajait teljesíteni vagy nem. Egye­
lőre a bolgár küldöttség foglalkoztatja a lon­
doni politi -ai köröket. Az angol külügyek ve­
zetője éppen ugv magánemberekként fogadta 
a bolgárokat, mint Bécsben és Berlinben tör­
tént velük De a fogadtatás a lehető legszivé- 
h esebb jelleget viselte s angol részről szóba 
sem hozták, még kevésbbé ajánlották, a min 
gréliai herczeg megválasztását. Londonból a 
küldöttség Parisba utazik.

Kaulbars vezérőrnagy bulgáriai hőstet­
teiért megkapta jutalmát bőven már előbb U 
De a czár kegye kifogyhatatlan s a tábornok 
legu'abban a testőrcsapatok és a pétervári 
főparancsnokság mellé rendeltetett szolgálatié 
tel végett. így tehát állandóan a czár közeg­
ben marad.

Bulgáriában az orosz párt jgen nagy 
buzgalommal s jelentékeny pénzösszegekkel 
dolgozik, a kátonaság egy része meg van 
nyerve s igy bármely pillanatban bekövetkez­
het ik a mostani rendszer bukása.

Mizériák.
— Irta : Orbán Balázs. —

Hazánk egyáltalában, de különösen an­
nak erdélyi része dúsan van a természettől 
megáldva. Nemes fémeink, és roppant meny- 
nyiségü sónk mellett, kőszén, kén cziuober, 
czement, a márvány és más díszkövek roppant 
változatú mennyisége bőven fordul elő ; kö­
nny aü fa, nagy gazdagságban kínálkozik a ki­
aknázásra és feldolgozásra e bérezés kis haza 
a jóllét, a gazdagság valódi kincses bányája 
lehetne — a mint volt régen — a gyáripar 
itt versenyezhetne Svájczczal és Belgiummal : 
ha a természet ez áldásait kihasználni tud- 
nók. vagyis ha lenne hazánknak egy oly kor­
mánya, mely az Ausztriának való pénz és ka­
tona” liferálásnál. és a párt-uralom minden 
áron való fenntartásánál egyébre is tudna 
gondolni.

Rendszer nt természeti kincseink kihasz­
nálatlan hevertetését a magyar indolentia és 
nemzetünk vállalkozási szellemben való fogya 
tékosságának tudják fel : pedig ezt fényesen 
czáfolja meg a nemzeti fejedelemség, vagy is 
az önálló államiság es függetlenség korszaka, 
a midőn — daczára a közlekedés korlátolttá 
gának és a szállítás : ehézségeinek — sóval, 
fával, czinoherrel. kénnel, díszkövekkel nagy 
kereskedést folytattak: a művészetek némely 
ágai. mint az ötvesség, fegyvergyártás, szob­
rászat ritka tökélyre emelkedtek : az erdélyi 
zománcz müvek ma is bámulat tárgyait ké 
pezik. posztónkat, bőráruinkat nemcsak kelet, 
hanem nyugat felé is exportálták. Nemcsak 
Török, hanem más országok is itt nálunk sze 
rezték be a hadseregeik öltözetéhez felfegy­
verzéséhez szükséges kellékeket, a portai 
adót leginkább ilyenekben fedeztük A nyu­
gati tengerpartnak ép úgy, mint Perzsiának, a 
Káspi tengerpartnak, Egyiptomnak és Arábiá­
nak kereskedői felkeresték akkor Erdélyt s 
kereskedelmünk élénk és virágzó volt.

Miként történhetett meg a szomorú át­
alakulás. hogy az egykor kincses ország most 
a nyomor és Ínség siralom völgyévé váltó 
zott át ?

Első sorban előidézte az ország kormány­
zat, mely pár századon át szabadon kizsákmá­
nyolt minket, s hogy Ausztriát felvirágoztat­
hassa, a mi fejlődésünket mindenféle eszkö­
zökké és módokkal megakasztotta, elnyomta.

Hozzá járultak kétségtelenül politikai

viszonyaink is, mert csak szabad, független, s 
ön magának dolgozó népnél fejlődhetik ki a 
munkakedv és vállalkozási szellem ; elnyomott, 
másért és másnak dolgozó népnél mindig oko- 
zatszerüleg be szokott következni a te>ptc es 
nek, az önelhagyatottságnak, a tevéketlenseg- 
nek az a szomorú állapota, a mely minden ha­
ladásnak. minden fejlődésnek útját állja, ium} 
megzsibasztja a munkáskezet, mely leköti a 
nemzeti erő és tevékenység nyilvánulását

Nincsen ez másként e közösügyes kor- 
szakban sem Ausztria ma éppen úgy, sőt in­
kább mint valaha kizsákmányol és tespedésre 
kárhoztat minket nem közvetlenül, hanem ki- 
zsákmánvoltat. a mi kormányunk által A ma­
gyar állam 322 millióra felcsigázott évi bevé­
telének jó egy részét felemésztik a közösügyes 
kiadások, Ausztria által és érette csinált ál- 
lamadótságok kamatai, vasúti kamat garanczia, 
hazaárulók és Bezirkerek nyugdijai. A mi ke­
vés belszükségleteinkre marad, azt felemész­
tett a korteshivatalnokok roppant hada. Az 
ország jóllétének megállapítására, földművelés, 
kézmü es gyáripar fejlesztésére, kereskedelem 

-‘-jellendítésére mi sem marad : a magára ha- 
' gyatott, a másért dolgozó nemzetből kiölték 

tevékenységet, az iparkodást, a vállalkozási 
szellemet, vagy ha ilyen valahol felmerül, azt 
elfojtják az agyonadóztatással. a közlekedési 
utak megnehezítése sót teljes elzárásával.

Csak egy példát.
Hazánkat egy hatalmas, tengerbe ömlő 

folvó szeli át, mely az olcsó szállításnak világ­
ot jat tárja fel : de Dun tikon nem evez egyet­
len magyar hajó sem. azt egy idegen. Becsben 
székelő társulatnak hajói szeldelik le a Fekete 
tengerig. Ez idegen hajók természetesen nem­
csak az osztrákoknak jövedelmeznek, hanem 
osztrák érdekeket szolgálnak concurrencziát 
csinálnak vasút inknak, szállítanak kedvezmé­
nyes tarifiával osztrák iparczikkeket, oszrák 
vasat hazánkba s itt lehet tienné teszik ipa 
runk fellendülését, virágzó vas iparunkat ol 
esőn, csaknem ingyen szállított osztrák vassal 
agvonnvomják, vasutaink jövedelmezőségét 
csökkentik.

Van tengerünk is, a melyből egy kis 
foltocskát bírunk Fiúménál, oda mi befektet­
tünk vagy 50 millió forintot, hogy tenger i 
kereskedésünknek alapját megvessük; de a 
kiegyezés óta fizetünk a trieszti Lloydnak 15 
millió subventiót azon osztrák társulatnak, a 
mely mindent elkövet arra, hogy Fiúméba tett 
óriási befektetéseink gyümölcstelenné váljanak 
hogy a tengeri forgalom Triesztbe tereites­
sék. sót ennél is többet tesz hálából a mi 
subventionkért Kon st an1; in áp oly bői és a 
Fekete tenger kikötőiből (hajó nehezékként) 
ingyen szállítja a muszkagabonát, nemcsak 
Trieszten át az osztrák piaczokraj — melyeket 
addig mi láttunk el, — hanem a görög,- olasz, 
sőt nnu’seiliesi járataival a franczia piacz okra 
is, a melyekről igy kiszűri ották a magyar 
gabonát, s ez állal annak elhelyezését meg­
nehezítvén, árát lenyomták. Ily körülmények 
között magunkban keressük a hibát. Mi va­
gyunk az élhetetlenek mert tőlünk, az ország 
minden egyes lakosának egye eines akaratától 
függ a mizériák megszűnte ése. Csak tudjunk 
aka ni.

hetenként ötször megjelenő, politikai, társa­
dalmi s közgazdászat! mpra.

(r. e.) A rohamosan torlódó események, a poli­
tika mindmegannyi nevezetes fordulója, nélkül- 
lözhetlenné tették ahirlapokat. Gyors és kime­
rítő átnézette, mintegy vezérfonalra van szük- 

ég a politikai és társadalmi válságok nagy 
útvesztőjében .

Immár XIX. esztendei folyamába lepő 
lapunk (nagy kor az oly ifjú hazai sajtó életé­
ben !) a „De b r e c z e n“ mint eddig, úgy 
ezentúl is biztos és hü ve?érfonalat kíván 
nyújtani olvasó közönségének. Az a meggyőző­
désünk, hogy nemzetünknek fényes vezércsil­
laga, a most felmerült kínos válságoknak, sőt 
közéletü n k minden baj á- 
nak egyedüli és gyökeres orvosszere Magyar- 
ország föltétien különállásának és teljes függet­
lenségének megvalósítása, a melynek eszméje 
legyen minden vélekedésünknek, minden tö­
rekvésünknek kiinduló pontja.

Nem csupán teljesen független s mint 
eddig is, az igazság hirdetésében vissza nem 
riadó, radikális irányú politikai, társadalmi 
közlönyt és valódi helyi debreczeni elle­
nőrt is fogunk nyújtani; mert a helyi ér­
deket mi képviselhetjük függetlenül: hanem 
egyszersmind válogatott családi olvasmányt, 
élénken változatosan összeállított hírlapot is, 
melyben a család minden tagja feltalálhatja 
az ízléséhez mért közleményt.

Lapunk alakja s rovatai az eddigiek marad­
nak. Színi szemléinkben is a tiszia magyar 
nemzet-élet és történeti irány érvény 
rejutása mellett kardosk odúnk. Nem riadunk 
vissza semmi áldozattól, hogy értesüléseink a 
hazai s külföldi eseményekről lehetőleg gyor­
sak legyenek s ezenkívül befolyásos helyről 
eredő parlamenti teretek sorozatáról gon­
doskodtunk. Yezérczikkeink (r. e.) (A. B.< és 
(A.) tollából, a „KarczolatoV ezentúl is Giii 
Balázstól származnak, munkatársaink a régiek 
maradnak.

Egyszóval ezentúl is azon leendőnk, hogy 
lapunk az oly előkelő helyet elfoglaló Debre- 
czen városához méltó valódi irodalmi színvona­
lon álló közlöny legyen.

Ajánljuk lapunkat az előfizető közönség­
nek eddig is tapasztalt pártfogásába.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n 
é közönséget, hogy az előfizetési pénzeket 
hozzánk minél előbb beküldeni szíveskedjék, 
nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.
Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre .-

Egé.-z évre.....................ÍO frt
Január—Júniusiéi évre . . Sírt
Január ~Márczius négy. évre 2.50

Egyszersmind tudatjuk a u. é. közön­
séggel, hogy uj évtől kezdve

Előfizetési felhívás
DEBRÉCZEN

„D O N G O cc

czimu.

czim alatt uj. képekkel ellátott é 1 e z 1 a p o t 
indítunk, melynek előfizetési ára:

Egy évre...............................3 frt
Január—:Junius félévre . . 2.30
JanuárrzrMárczius négy. évre 1.23 

Mindkét lap együtt:
Egész évre............................13 frt
Január =:Junius fel évre . . 6.50
JanuárzzMárczius négy. évre 3.23

be, Alotesíczhit — ki Motesiczkit vált el tő­
lünk, Kuffsteinba hurczolták erős katonai fe­
dezet mellett.

Újév reggelén indultunk tehát ki ha­
zánkból , azon a napon midőn millió keresz­
tyének hála éneket zengenek, hála imákat 
emelnek az egekbe isten jótéteményeiért s ál­
dásaiért.

K. Hajdú Lajos.

A ?ak Maya.
(Franczia regény.)
37. közlemény.

Mindenkép a c-ak Zorah által ismert 
vízi utón haladtak, a túloldalon észrevették a 
fegyvereseket, s pillanatra megállapodtak.

— Csak előre! — vezényelt Jakab, — 
ott a túlparton barátokra lelünk, mert úgy 
hallom, francziául káromkodnak ők.

Azzal folytatták utjokat.
A fáklyák fényénél már észrevették a 

lovasok a menekülő kis c s a p at o t, mely 
a parthoz ért.

— Megkaptuk a szép leányt, örgróf ur ! 
— kiálta egy tollas kalapos lovag.

— Meg nem ! kiálta Krisztina hirtelen 
kibontakozva Terrier karjaiból s a vizbeugrott.

— Concini ép akkor érkezett oda, s el­
rémült, midőn a leány elé bukni látta

— Mentsétek meg ót minden áron ; gyű­
rűm. jgyémántos gyűrűm azé ki őt meg­
menti. „

Terrier Ferenez nem várta be az orgróf 
e szavait, már beveté magát a vízbe. Ott lent 
kia viz fenekén kétségbeesve kutatott, mígnem 
ráakadt, magához ölelve őt félkézzel, küzdé 
föl magát drága terhével a viz felszínére, s 
óriási eröködéssel sikerült a part fövényére 
kitenni Krisztinát.

Concini közeledett a fiatal burgundihoz.
— Mit kívánsz fáradságodért ficzkó ? —

kérdé gőgösen. — Megelégszel e g y ü rüm- 
mel ?

— Én mitsem kívánok öntől, uram, — 
válaszolt büszkén Terrier. Csak barátaim és 
úti társaimnak szabadon elbocsáttatását kérem. 
Szegény festészek ők, kik Rómában a nagy 
mesterek müvét akarják tanulmányozni.

— Ah, tehát festészek ! — szóit Concini, 
kíváncsisággal szemlélve őket, — tehát ti a 
koldusok és csavargók ama nagy családjá­
hoz tartoztok, kik a király asztalánál étkeztek 
olykor.

Ám miattam mehettek bátran tovább, 
én minden művésznek pártfogó j a va­
gyok.

Utazzatok békével Rómába, s ha Tárisba 
találtok elvetődni, keressetek föl.

Cállót Jakab és Gelée Clande tisztelettel 
bújták meg magukat.

Eközben Krisztina magához tért ismét.
— Mitől se tartson kisasszony, — szólt 

Concin hozzá szelíd hangon. A fiatal király 
parancsából vissza k 11 kegyedet és mamáját 
az udvarhoz szállítanom

Kegyedet jövőre oly tiszteletben fogják 
ott tar'ani, mint bármelyik herczegnőt Feledje 
kisasszony a múltat s engedjen meg, ha meg­
sértettem.

— Orgróf ur ! — szólt Krisztina ; — 
megengedi e hogy ez ifjú, kinek én kétszeres 
hálára vagyok kötelezve életem megmentéséért 
elkísérhessen ?

E pillanatban közeledett Xangallérie, eb- 
falkájával, hatalmas parancsnokához.

— Ez a ficzkó itt, szolt — az én 
öcsém, de rettenetesen sovárog Rómába menni 
és senkisem tarthatná öt onnan vissza s én 
nem tudom vajon T h o r n s t e im kisas­
szony képes lenne e őt e szándékától 
eltéríteni.

— Nos. akkor erőszakkal is elviszszük öt 
— szólt Concini nevetve.

Igaz, hogy RómábanaSan z is

Raphaelmadonnáját festhet­
néd le, azonban Tárisban és st. Germainban 
élő alakokat festhetsz le, — kik csak- 
úgy tm éltók lesznek ecsetedre.

Terrier Ferenez elpirult.
— En ez asszonyságokat elkísérem Tá­

risba, ha kísérőm, a világtalan ebbe bele­
egyezik.

Az ancrei őr gróf a romok felé tekintve e 
közben igy szólt :

— Mi e csalók és zsebmetszök rejtekh6" 
Ivét illeti, főleg le kell azt rontanunk, s la­
kóit felakasztanunk.

— Nem emlékszik-e ön már békefölté­
teleinkre ? — kérdé Górja Langalleire őrgróf­
tól hevesen.

Concino Concini figyelmesen vizsgálhatta 
Gorju arczát s aztán inte neki, hogy köze­
ledjék hozzá.

— Te egy ízben némi szolgálatot tettéi 
nekem Ruffraiu, — szólt.

— Rám ismert kegyelmes uram ? — 
kérde Gorju alázatos hangon, — hiszen a nap 
legutolsó bogárra is ráveti sugárát, anélkül, 
hogy észre is venné.

— A te vércsearczod eléggé bevésődött 
emlékezetembe, vén gazember. De hát niicsoda 
hibát követtél ? Mérget kevertél talán, vagy 
valamely alkalmatlan barátot tettél el láb 
alól V

— Én késemet bocsátani áruba egy fér­
finak — sugá Gorju Concini füléhez hajolva.

— Hallgass, hallgass ! — szólt. - Én 
magammal viszlek. Alkalmasint szükségem 
lesz rád. Te nem fogsz osztozkodni azoknak a 
sorsában, kik hasonló titoknak vannak birto­
kában, jóllehet a legjobb módszer az ily em­
bereket örökre elhallgatni.

Mindezt oly halkan mondá az ancrei őr­
gróf, hogy Gorjun kívül ki sem hallhatta meg.

Aztán hangosan igy kiáltott :
— Körül kell venni az apátságot. Fel

kell gyújtani a zsiványfészket. Egyetlen egy 
embernek sem szabad onnan menekülni

Egy vén czigányasszony veté ekkor ma­
gát rá, Concini bámulva a vén banyának eme 
vakmerőségén.

— Ismétlem, — szólt a vén asszony —■ 
vonja vissza ön parancsát, Mijinek a törzse 
lakik e romok között.

— És mit törődöm én a Miji törzsével, 
sőt magával Mij vei ! — kiálta föl a marsai 
gunykaczajjal.

— Mit törődik ön ? válaszolt a vén asz- 
szony. — Hát ha azt mondom, hogy egyedül 
Miji az a világon, a ki tudja, hol tartózkodik 
önnek a gyermeke ?

— Gyermekem ! — kiálta föl a marsai. 
— Nekem nincs gyermekem. Kergessétek po­
kolba ezt a vén boszorkányt.

Egyszerre több katona ragadta karon a 
vén banyát, ki maga volt Miji. Sikoltozva véd­
te magái a támadás ellen.

— Lelketlen atya ! — szólt. — Hát nem 
siratja-e gyermekét Galigai Leonora éjjel-nap­
pal, ki szintén a mi törzsünkből vette ere­
detét ? . .

Concino intett a katonáknak, hogy bo­
csássák el a vén asszonyt.

— Nos, tehát b szélj Miji, hol található 
meg a mi ellopott gyermekünk ? Szólj! Ron­
gyos ruháidat gyémánttal rakatom ki. Ara­
nyakkal foglak beboritt.atni. csak mond el a 
mit tudsz. Semmirekellő ! Talán magad voltál 
a tolvaj, ki öt elloptad ? Ám mindegy, élete­
det megkímélem, hanem szólj igazat, m it 
tüzes vas csizmát huzatok lábaidra, melyek ki 
sajtolják belőled a titkot, a mit rejte­
getsz.

Miji megvetőL g mosolygott.
— Oh, én tudok túrni és szenvedni. Én 

mindaddig egyetlen szót sem szólok, mig es­
küvel nem erősiti ön, hogy törzsemet kímélni 
fogja.

Cencini égfelé emelte három ujját.
— A madonnára és szent fiára esküszöm
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DEBRECZEN.
politikai, társa- 

:;l.iszati lapra.

események. a poli- 
»ti - fordulója, nélkül- 

lrirlajiokat. Gyors és kime- 
.»sív vezérfonalra van sz.Sk- 
rársadalmi válságok nagy

esztendei folyamába lépd 
z oh ifjú hazai sajtó életé- 
c z e a™ mint eddig, úgy 
- tiil vezérfonalat kivan 
iivtíuének. Az a meggyőző- 
etünknek fényes vezércsil- 

kinos válságoknak, sőt 
k m i n d e n b a j li­

nkeres orvosszere Magyar- 
> ínak és teljes függet- 

•tá>a, a melynek eszméje 
ésünknek, minden to­

luló pontja.
teljesen független s mint 

o hirdetésében vissza nem 
íny u politikai, társadalmi 

d i li elvi debreczeni elle- 
mjtani; mert a helyi ér­

tetlenül; hanem 
• családi olvasmányt, 

n Kszeáliitott hírlapot is, 
.den t sgja feltalálhatja 

közleményt.
líai a ■ eddigiek marad­

id a tisztei magyar 
tör true fi irány érvény-
•do-k odúnk. Nem riadunk 
ittoi. hogv er esülesciuk a 
‘menyekről lehetőleg gyor- 
•ukivul befolyásos helyről 

fi let elvh sorozatáról gon- 
ink (r. e.) i h «.lés 

mzolatok“ ezentúl is Gili 
k. munkatársaink a régiek

azon leendünk, hogy 
íelyet elfoglaló Debre- 

ralódi irodalmi szinvona-

kát az előfizető közönség- 
dt párttogásába. 
ual felkérjük tehát a n 

előfizetési pénzeket 
ldeni szíveskedjék, 

■ ■ , fei nakadás történjék, 
helyben mint vidékre :

ÍO írt 
s tél évre . . 3 írt

I s négy. évre t^í.30

adatjuk a n. é. közön­
kezdve

|> N G <) •
I kkoi ellaiott élezi a ]i o t 

. -k előfizetési ára:
........................3 irt

ins félévre . . 7^.30
czius négy. évre 1.S3

két lap együtt; 
....................13 írt.

ius tel évre . . 0.30
rcziurt négy. évre 3.ikí3
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Szives bizalommal felkérjük teh*t a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket lioz- 
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, nehogy 
a Lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére
Debreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly ház) K u- 
t a s i Imre nyomdájába küldendők. Helyben 
előfizethetni T e 1 e g d i K. Lajos és ifj. C s át 
h y Károly urak könyvkereskedésében.

A DEBRECZEN kiadóhivatala

Szemek, fülek s főkép zsebek,
Mostan ide figyeljetek,
Debreczennek uj lapja lett.
Levegőből meg nem élhet.

Mert megindul már a „Dongó,“
Nagy harangként csengő-bongó.
Rossz ember fülébe dongó 
Kaczagtató, szú-kimondó.

A ki már nem kap contóra,
Pénze nicsen fára, sóra 
És ezért megnyúlt az orra :
Fizessen csak a „ Dongó“-ra !

Mert baj ellen lészen ez szer, 
Megkaczagtat százezerszer,
Jó alkalmat ne ereszsz el —
Jöszte és próbáld meg egyszer!

Nem lesz ennek semmi pártja.
Lesz jó kedv kikötő partja,
A rossz embert meg-megmártja.
Másba magát dehogy ártja.

A diák azt mondja b i s d a t :
Kétszer ád, a ki nem biztat 
De azonnal (bármint izzad)
Rögtönösen apró pizt ad.
Épen azért előre láss,
Légy azonnal praenumeráns 
Erre kér fel most senki más,
Mint szerkesztő — Gili Balázs!

HELYI HÍREK.
* Boldog u j évet! Ez a holnapi 

nap jelszava. Kifejező, mint minden általános 
jelszó, de kétséges, mint minőén kívánság. 
Alig van kapatos ember ki legalább egy em­
bertársa részéről ne részesült volna az év 
elején e jó kívánatban, mig másokra özönével 
hullott az és mégis : Lányunknak vált a szén 
védések kálvária utjává e lefolyt év, hány 
Borsosunk roskadt össze a nehéz idő súlya 
alatt fele utón ? De hát hallgassa vagy ne 
hallgassa meg a sorsintéző hatalom a mi kí­
vánságainkat, tegyük meg azt jó szívvel, mert 
a közös pályát futóknak együttérzése van ab­
ban kifejezve. Mi, mint olvasóink hü barátja, 
a megpróbáltatásokban annyira gazdag, öröm­
ben oly fukar év végén s az ismeretlen, tit­
kát féltve őrző jövő küszöbén szivünk mélyé­
ből kívánjuk lapunk minden barátjának, a 
magyar függetlenség kimondását hallott Deb­
reczen város és az ifjú és reményteljes Haj- 
dumegye szeretett hazánknak s Magyarország­
nak. hogy ez az 1887 iki év legyen az a „vig 
esztendő“, melyet a költő az istentől, e 
múltat és jövőt megbünhödött nemzetnek kért! 
Midőn pedig lapunk olvasó közönségét külö­
nösen üdvözöljük, figyelmeztetjük mai számunk 
tartalmára. A körülmények találkozásánál fog­
va, e számban együtt közöljük szilveszter-esti 
és uj évi köziemén} cinket. A lap élén olvas­

ható hírneves publiezistánk. Mezei Ernő 
értékes czikke ; pártunk e kiváló tagjának ne­
vével, olvasóink ezentúl gyakrabban fognak 
találkozni e hasábokon. Ezt követi jelen szá 
munkban az Orbán Balázs igazságokban 
gazdag fejtegetése. Nem rég közöltük Thaly 
Kálmán egy nagy értékű közleményét s 
rövid időn újra lesz alkalmunk tőle közölhetni. 
Tárczánkban olvasható jeles költőnk, Illyés 
Bálint költeménye és egymásután közlen­
dőnk dolgozatokat K. Tóth K á 1 m á n 
Rudnyánszky Gyula, C s á k t o r- 
n y a i L a j o s, dr Öreg János, Na gy 
Pál s más kitűnő munkatársaink tollából. 
Rovataink és műn! atársaink a régiek marad­
nak. — Mellékelve veszik olvasóink a Dongó1 
czimü uj élczlap mutatványszámát, a melyet 
előfizetőink egy évre 5 frt helyett 3 frt ked­
vezményáron szere lietnek meg. Ajánljuk a n. 
c. közönség pártfogásába !

* Debreczeni helyi vasú t. A 
debreczeni helyi vasút részvénytársaság, mint 
debreczeni bejegyzett ezég, Dr. Kemény Mór 
ügyvéd társulati jogtanácsos által bejelentette 
a városi tanácsnak hogy a részvénytársulat 
1880 évi nov hó 7-én törvényszerűen megala­
kult, és hogy a Lindheim és társa és Neufeldt 
Károly bécsi czégek tulajdonát képezett helyi 
vasút vállalatot tulajdonosoknak minden joga­
ival együtt megvette. Az okmányokat azonban 
— közbejött gátló akadályok miatt — még 
eddig nem terjesztette be.

* A felolvasókörből. A jövő 
heti felolvasóestely, — a városháza terme 
szerdán és csütörtön nem állván a kör ren­
delkezésére — kivételesen kedden 
a z a z j a n hó 4 én fog megtartatni. Ez al 
kálómmal felolvassák K o v á c s János úr 
„Tallózások a földrajz mezején“ czimü dolgo­
zatát, llyés Bálint ur pedig „Zrínyi Ilona“ czi 
mü költeményét. Belépti jegyek a körön kívül 
álló közönség számára Gölt Nándor úr gyógy 
szertári) - n kaphatók. A kör jegyzője.

* E. M. K. E. Sipos Imre belényesi ev. 
ref. lelkész rendes tagsági díjban 2 irtot, Bal- 
kányi Gyula kisvárdai ügyvéd 2 irtot, Mácsai 
József pártoló tagsági díjban 2 irtot. Ungvári 
Gábor Tetétlenről 2 irtot, Péchy Mihály őr­
nagy Dcbreczenből alapítványa f. évi részleté­
ben kamattal együtt 24 frtot, a szatmári jóté­
kony nőegylet választmánya tagjainak adomá­
ny aképen Tabajdy Lajos 13 frt 20 krt küldött 
be az erdélyi magyar közművelődési egylet 
pénztárába.

* S z i n li á z. Tegn p este a „Furcsa 
háború“ ez, Operette került szilire. E darab 
már meglehetősen el van koptatva, és csak 
nem régen adatott a Locsarekné jutalomjáté­
kául, mindazonáltal — bizonyára a Solymosy 
fellépése miatt — szépen megtelt a nézőtér. 
Az előadás összevágó volt egyes szereplők — 
mint például Solymosy (('»root Boldizsár) Lo­
csarekné (Artemisia Maíasita), Ilalmayné (Vio 
letta) Valentin (Umberto Spinola), Ellinger 
Ilona (Elza) valódi bravourral játszottak. Ha- 
day (Marchese Philippe Sebastian!) — mint a 
fekete-táblán is jelezve volt — gyöngélkedett 
A női kar pedig minden kritikán aluli volt 
Eltekintve attól egy két kardalosnőt kivéve 
a huszár ruha úgy állott rajtuk mintha rájuk 
hányták volna (találóan el is nevezte őket 
miatt egy élezés fiatal ember „Jézus-mária 
huszárokénak 1) oly sikitó fülsértő hangokat 
adtak, hogy valóban csodáljuk a karmester tü­
relmét, kinek ily hangokkal kell bajlódnia 1

V i v á s. Tisztelettel értesítem a torna 
egylet kebelében alakult mindkét vivő csopor­
tot, hogy a vivő-órák. melyek az ünnepek mi­

att szüneteltek, hétfőn jan, 3-án, a szokott 
helyen és időben, ismét kezdetüket veendik 
Ügyvezető,

* Isteni-tisztelet. A ma d. e. 3 
órakor, ó év utolsó napja alkalmából tartott 
isteni tiszteleten a nagy templomban Ft. R é- 
vész Bálint püspök ur, a kistemplomban 
nt Könyves Tóth Mihály ur, a kül 
városi templomban pedig nt. Könyves Tóth 
Kálmán ur tartott alkalmi imát.

■ Táaczestél y. U.-Szoboszlún — 
írják lapunknak — az „első asztaltársaság . 
az ! 887. évi mulatság cyclusát, február hó 
5-ik napján tartandó házias jellegű tánczes- 
télylyel kezdi meg Az ez irányban megindult 
mozgalom oly élénk, hogy a legkedvezőbb si­
kerre számíthatni, a mennyiben nemcsak 
helyből nagyon sokan, hanem még a vidékről 
is számosán vesznek részt ezen estélyen, r. I.

Színházi s tatisz tik a. 188G 
szept. 30-tól, 1880. decz. végéig volt ö szesen 
91 előadás 97 müvei. (Hat estén 2—2 darab 
adatott.) A 97 mü közt volt : Eredeti tragédia 
3 ebből új 1. ered. dráma 3. ered. színmű 4. 
fordított, 3. látványos. 2. Eredeti vígjáték 1. 
fordított, 24 ebből új 5. népszínmű 23 új 5. 
népdráma 1 operette 25. ebből új 2. ered. 
bohózat 1. ford. 4. ebből új 1. ered. énekes 
vígjáték 1 ford.„ 3. Tehát a 97 miiben volt 
14 újdonság. A tagok foglalkozása: 
tónaszéky játszott 66 estén, Vedress 52, 

Oláhné 50, Hadav 48, Halmay 45, Zilahy 44, 
Békéssy R. és Ellinger I. 44, Molnár L 40, 
Rónai és Lászyné 36, Karikásáé és Halmay né 
32, Mándoky 30, Ágh J. 26, Orlei F. 26, 
Locsarekné és Valentin 23 estén.

* Beszéd és zene. Egykor Jupiter 
elé járult az emberek szerető nemtője és kér­
te : „Adj, atyám, a szegény embereknek egy 
jobb beszédet, mert csak szavaik vannak a 
bánat az öröm ás a szerelem kifejezésére.“ 
Erre Jupiter azt felelte : „Nem adtam-e nekik 
könyeket, az öröm s fájdalom édes könyéit“?

A könnyek sem fejezik ki — mond a nemtő 
— a szív érzelmeit; isteni atya 1 adj uj be­
szédet sziveiknek.“ Ekkor halottá Jupiter a 
világok égi zenéje közben az ének muz áját 
közeledni, intett neki és mondta : . Eredj le
az emberekhez és tanítsd meg őket a saját be­
szédedre.“ Az ének múzsája a földre jött le 
és megtanította az embereket a zenére — és 
ezóta tud az emberi szív is beszélni.

* Vidéki mulatság Kis-Marjáról 
Írják lapunknak : A kis-marjai közművelődési 
egylet szép és nemes czéljainak előmozdítására 
v hó 20-ikán zártkörű tánczvigalmat remie-

Hanem most már ne kínozz tovább hallgatá­
soddal vén boszorkány 1

Miji oda ment Zorahhoz, megfog.a kezét 
a leánynak s e szavakkal vezette Goncini 
élé :

— Öleld meg atyádat leányom ! Ugv-e 
lovag ur, csinos leányt neveltünk belőle ?

Zorah habozott. A váratlan fordulat na­
gyon meglepte őt.

Concino Goncini büszke, gőgös arcza egy­
szerre nyájas lett s karjait a_ kis czigányleány 
felé terjesztve igy szólt:

— Jer leányom! Én egész múltadat el­
feledtetem veled. Ezentúl öröme, büszkesége, 
boldogsága leszesz te Leonórának. Talán reá 
fog állam ő Is, hogy Olaszországba visszaköl­
tözzünk Ott kedves leányom, e szép hazában 
fog a te számodra boldogság nyílni 1

— De, lovag ur, én önt nem ismertem, 
— szólt Zorah egész testében remegve. — 
Hiszen én csak kóbor tánezosnő vagyok ki 
soha lábammal paloták küszöbét nem léptem 
át. Hogy lehetnék én ily hatalmas urnák a 
leánya ?

‘ Oh, gyermekem, mi Florenczben még 
szegények voltunk s most gazdagon lógunk 
oda visszatérni. Egykor min igénytelen, ismé­
re i len emberek éltünk ott: most mint tekin­
télyes, nemes emberek fogunk ott ismét meg 
jelenni. Palotába költözünk. Azonban anyád 
évek óta sirat téged gyermekem ? Haboznod 
nem szabad, őt mielőbb megvigasztalni s bol­
dogságát visszaadni!

Zoralmak könycseppek ragyogtak hosszú 
pilláin s atyja karjaiba veté magát, kit a le­
ányka szépsége egészen megigézett.

— Élj boldogul testvérem. — szólt Cal- 
lot Jakab, midőn a marsai az indulásra jelt 
adott.

— Ne hagyd el soha Thornsteim kis­
asszonyt .. Éljetek boldogul Én Rómában a 
művészet szent városában is édesen fogok rád 
Visszaemlékezni.

Zorah kezet uyujta kedvesének

Isten veled! - susogá hévvel tekintve 
ifjúra — mintegy ezt fejezve ki, hogy őt soha 
az életben feledni nem fOgja.

III.
Mi töri ént egy favágónak a kunyhójában? 
A szent germaini királyi erdőben két 

fiatal ember lovagolt minden látszólagos czél 
nélkül, miközben csak úgy zuhogott az eső 
alá . . .

Az egyik Medicis Máriának fia volt; a 
másik ennek kedvencze Luynes Albert

Az első kedvteletn mosolygott, gyönyör­
ködve sz mlélgetve a zöld lombokat, mig a 
másik félig boszusan ráz a le az esőt átázott 
ruhájáról

— Mily különös, — szólt a fiatal király, 
— te most oly szomorú vagy, h o lőtt én 
ma oly elemem!)- n vagyok, ami nő 
ritkán

— Hogy lehessen az ember vidám Sire, 
midőn az erdőben el éved és egészen át van 
ázva.

V alóban e kaland annyira nevetséges 
hogy rósz lélekismerettel kell bírnom, hogy 
kényeimen át nevetni képes nem vagyok.

— Az ügyes udvaroncznak akkor kell 
nevetni, ha királya jel ad neki erre

Óh ha én nem lehetnék oly s z el i d 
uralkodó . . .

- Csak dicsérgesse felséged magát 1 Leg­
alább fölment engem a eher alól, mert való­
ban én el enkező nézetben vagyok. Felséged 
nagyon szes'ólyes különcz és állhatatlan pa­
rancsnokom, kiknek párját hasztalan keres­
nék. —

—Mondd ki inkább kereken, hogy va­
lóságos bolondo- fedeztél be nem föl, ki nem 
dühöngök, mint te az eső ellen.

— De vajon okosságra mutat e az ha 
valaki igy özönnel hulló esőben az erdőben 
barangol.

(Foylt, köv.)

zett, mely mindé i tekintetben kitünően sike­
rült, s az egyletnek dús anyagi eredményt, a 
jelenvolt díszes közönségnek pedig derült és 
kedélyes mulatságot szerzett. A községháza 
nagy tanácstermét díszes kertté varázsolta a 
huzaó rendezőség; a bálon községünk és a 
környékbeli szépek teljes számban voltak 
jelen.

* „A n g y a 1 f i a.“ Székelyországból 
csak nemrég kaptuk a „kelengyéit, mely ma 
már általánosan elterjedt szó s a német „Sta- 
ffirung“-ot pótolja. Niest ismét kaptunk onnét 
egy jó magyar szavat s reméljük hogy ez is 
ép oly gyorsan fog elterjédni. S valamint a 
„nagy“ leányok legfőbb kívánsága a szép ke­
lengye, úgy fognak ezentúl sóvárogni a kis 
és nagy gyerekek az „ángya fia után. Mert 
az „angyalfia™ nem más, mint a mit mi eddig 
„krisztídndlr-nek mondtunk s a mellett, hogy 
teljesen kifejezi azt, a mit jeleznie keil, ép 
oly jó magyar szó, mint pl. a .vásárfia“, mely 
szintén ajándékot jelent. Az angyalfia“ külön­
ben nem is uj szó Meg volt már Szent László 
király idejében, a ki maga is karácsonyi aján­
dékokkal szokta volt meglepni környezetét. 
Erdélyben Apafi Mihály fejedelem idejében a z 
angvaltiát Szilveszter estéjén adták.

* Színházi műsor: Január első 
napjaira a színházi műsor következőleg állapit 
tatott meg : Holnap szombaton, jan. 1-én : 
„Mátyás király les z.“ Jan. 2-án va­
sárnap : .Piros bugyelláris.“ Jan. 
3-án, hétfőn : „Paraszt kisasszony“ 
(másodszor.) Jan. 4-én kedden : „F avart- 
n é.“ Jan. 5-én szerdán : „A kukutyini 
fi a n k“, újdonság, Rónaszéki Gusztáv 
jutalomjátékául. Jan 6-án, csütört. : .Felhő 
K 1 á r i.“ Jan. 7 én, pénteken „Haramiák,“ 
jan 8-án szombaton „Fokról-fokra.“ Jan. 9-én 
vasárnap : „Két árva“ jan. 10-én, hétfőn : 
„M u k á n y i“. jan. 11-én. kedden Ved­
ress Gyula jutalomjátéka, jan 12 én, szer­
dán „A király házasodik 
csütörtökön : „Má r t o n apó,1 
jutalom játékául

* Karneváli r-M i h 
Az ér-mihályfalvai jótékony izr 
nölte — Mayer Zsigmondné úrnő — kezdemé­
nyezéséből f. hó 26-án tartotta tombola játék­
kal egybekötött tánczestélyét mely siker te­

hány tanuló jár iskolájába A kérdezett igy fe­
lelt : „Tanítványaimnak 1 „ a betegen fekszik 
otthon, 11-en kendert nyűnek, 7 en pedig bú 
csüra mentek ; a jelenlevők közül 20-an írnak 
17-en számolnak.“ „Elég népes iskolája van 
tisztelt kollega barátom — monda a kérdező 
tanító, — de az én iskolámban még 4-el van 
több tanuló, mint az Önében “ Hány tanít­
ványa volt az egyik ek s hány a másik­
nak ?

* II u m or H á 1 á d at o s. Ur a kol­
dushoz. aki egy hét alatt másodszor alkalmat­
lankodik nála: — Hogyan ? Már ismét itt 
van ? Hisz csak tegnap adtam önnek egy fo­
rintot 1 Megmondtam mindjárt, hogy soha 
sem fogom önt elfelejteni. — Ki a z u r a 
háznál? — Itt van a házi ur ? — Igen 
mert nőm elutazott néhány napra.

“ A „OOAGÓ“. Lapunk mai számához 
mellékelve veszik olvasóink a G i 1 i Balázs 
szerkesztése alatt megjelent „Dongó“ czimü 
uj élczlap első számát.

* A szomszédból. Tanügy. A 
biharmegyei népnevelési egyesület Nagyvára­
don e napokban tartotta évi közgyűlését, Si­
pos Orbán elnöklete alatt. Az egye­
sület sok iskolát felszerelt, óvodákat támoga­
tott és tanítókat közel 1000 forintig jutalma­
zott. Az egyletet működésében különösen Bi 
harmegye és Nagyvárad város támogatja. Az 
egyletnek van 35 alapitó, 1398 rendes és 314 
pártoló tagja. — Felolvasó és táncz- 
estély. A nagyváradi kereskedő ifjak felolvasó 
estélye melyet tánczvigalommal kötöttek egy - 
be, igen jói sikerült. A „Fekete sas“ terme 
egészen megtelt közönséggel. Dús László „Az 
ipar és kereskedelem történeti méltatása“ ez. 
alatt tartott felolvasást. A tetszéssel fogadott 
értekezés után dr. Bodor Károly szellemes 
humoreszkje „Az utazó“ tartá derültség­
ben a hallgatóságot. A felolvasásokat követő 
táncz reggelig elhúzódott. Az első négyest 52 
pár járta. — A Széchenyi-társulat 
Szatmárit e hó 8 án tartotta rendes közgyű­
lését Schlauch Lőrincz elnöklete alatt, melyre 
számosán jelentek meg. Az elnök emelkedett 
szellemű beszéddel nyitotta meg a gyűlést, 
vázolván a társulat fontos feladatait. Majd a 
titkári és pénztári jelentések olvastattak föl, 
melyek mind a társulat gyarapodását illuszt­
rálják. — Szilveszter-estély. 
A szatmári honvédtisztikar, a polgári kaszinó­
ban, ma este beléptidijnélküli szilveszter es­
télyt rendez. — Járványos beteg 
séfek. Érselinden kiütött a hólyagos him­
lő. Eddig tiz betegedési eset fordult elő. — 
Ugyanezen betegség pusztít 
r o n is, hol már másodszor lép 
gos himlő s 9 betegedési és 2 halálozási eset 
történt.

* Zeneestély Rácz Károly jeles 
zenetársulata vasárnap este a Vilmos Lajos 
sörcsarnokában zeneestélyt tart.

* II a 1 á 1 o z á s. Papp József, özv. l’app 
Józsefné 30 éves fia, f hó 31 én elhunyt. Teme­
tése jan. 2-án d. u 2 órakor lesz, péterfia 819 
sz. háztól. Béke hamvaira 1

B a g a in é- 
feí a bolya -

. jan. 
Zilahy

13-án,
Gyula

Számtalány.
— Közük: Bramartiaszok. —

Egy falusi asszony tojással megrakott 
kosarat hozott a vásárra Egy mellette elha­
ladó fiú kosarát pajkosságbói felborította. A 
fiú szülei megígérték a kárnak megtérítését, 
ha az asszony az eltört tojások számát in g- 
tudja mondani. Az asszony igy felelt: a ko­
sárban 400 tojásnál kevesebb volt, és ha pár­
jával, vagy hármával, négyével, ötével, hátá­
val tette be a kosárba, mindig k maradt egy 
tojás, mig ha keltével rakta bele egy sem 
maradt ki.

Hány tojás volt hát a kosárban ?
Megfejtők között jan. 15-én érdekes könyvet 

sorsolunk ki.

A „Debreczen" 253 ik számában közölt 
„A karácsonyfa“ czimü talány megfejtése igy 
hangzik:

„A k a r á c s o n y f á n volt ISO 
a 1 m a, s u g y a n a nnyi dió, s a k a- 
rácson y f a kincsein osztozko­
dott II gyermek.“

Helyes megfejtését beküldőitek : Nagy 
Ida, B. M (Budapest), Kádas Imre, színész 
(Aradon), Br. Ditfurtné. (Pozsony). Nyiry Ernő, 
Yárkonyiné, (T.-Eszlár), N N., Margit, Weiss 
Ignácz,"Fehér Ottil. A debr. ref. tamtóképezde 
önképzőköre, (nyertes), S. G. Bálint Emil. 
Feketéné.

á 1 y f a 1 v án. 
nőegylet el­

hintettben az eddigi hasonczélu táuczestélyeket 
felülmúlta Az estély tisztajövedelmének 20 
százalékát az egylet az E M K- E. részére 
ajánlotta fel. Vidám hangulat és fesztelen jó­
kedv jellemezte a társaságot s a hajnal még 
együtt talalta a közönséget. Az estély sikeré­
ben része van az egylet összes tagjainak, kü­
lönösen azonban G ósz Hermáimé, Glück Adolf 
né, Guttman Sámuelné, Deutsch Ignác<né, 
Grünfeld Mórné és Czukor Jakabné urh 1- 
gyeknek, valamint azon szép „pinczérnö“-nek, 
kik az é elek és italok felhordásában ügyes­
kedtek. A tiszta jövedelem 168 frt 39 krt tett 
ki, melyhez felülfizetések által járultak: Mát- 
ray István, Konrád László, Buka Ede, Sch 
wartz Zsigmond, Köpeczy Sándor, Erős Zoltán 
és N. N,

* Tanítók párbeszéde. Egy 
falusi tanító kérdést intézett a másikhoz hogy

Debr. kSi Színház.
Holnap újévi üdvözlet. Nagy alle­

gória, tableaux, fényes kiállítással: ezzel:

Színmű 5 felvonásban. Irta . Szig'igeti. 
Legközelebb szilire kerülnek : Kukutyini 
b a n k bohózatos népszínmű és D i j o u i 

őrültek háza, társadalmi dráma.
A mai előadás kivételképen 67? ó. kezdetik.

SZERKESZTŐI POSTA.
— B. U É. K. Újévi üdvözletek kö­

szönettel vételnek, itt collective viszonoz- 
tatnak, de a szerkesztőség részéröl nem dí­
jaztalak

Felelős szerkesztő
Kiadó

Gáspár Imre.
Kutast Imre
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selyem-, csipke- és kézmüáru-kereskedése,

Ú ti ("> i felöltők és n ő i ruha szabászat! termei,
DEBRECZEN föpiaczon, városház ep ieteben.

A közelgő farsangi évadra ajánlom u u. é. közönség becses ügyeimébe

I nagyválasstékií raktáramat.
Ú M ndennemü béli ruha szöveiekből, fn.nczia művirágokból, aclseiu
f kezdőnkből, derékíüzókből és fr^fezi»'legújabb modellek után í eszi t
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S olcsóbb minőségtől — a fegtinomabb kivitelű minőségig. .
Báli és estélyi ruhák elkészítését saját szabászati műhelyemben ; bármely 

kívánalomnak teljesen megtelelőleg eszközöltetem.
j*) Előbbi évekrő' kimaradt téli és tavaszi felöltők, továbbá csipke füg
0 »-önvök, szövet maradékok, rendkívüli leszálitott árakon adatnak el.
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I „Becsi biztositó társaság699
Bécsi élet és járadék biztositó intézet“ alóiirott magyarországi — -&fiókiguz- 

fel-gatósácra által hazánk egves főbb városaiban már kötvény kiállítási joggá 
ruházott főügynökségek it felállitt itván, tudatjuk, miszerint föügynökül.

DEBBECZENBEN:

Simonífy Sámuel
kir. tanácsos urat

Pozsonyban Mihályi T. E. ipar 8 keresk- kamara elnök utat 
Szegeden : Tóth Pál, urat 
Aradon: Assael A. Ábrahám urat 
Miskolcon: Török Aladár urat
Sopronban : A soproni építő- s földhitel-bank részv. társulatot 
Temesvarott: Redl testvér urakat 
Nagy Becskereken : Hirten Stein és Reiner urakat 

nyertük meg. felkérjük a t. biztositó közönséget, hogy úgy tűz, jég és szállít­
mány!, valamint életbiztosítási ajánlataikkal társulatunkhoz, esetleg illetékes 
iő'ügynökségunkhöz fordulni és minden kívánalomnak megfelelő társaságunkat 
bizalommal felkeresni szíveskedjék.

Fennt czimzett társulataink, mig egyrészt tekintélyes tőkéjeik által is már 
teljes biztosítékot képesek nyújtani az elfogadott koczkázatokért, másreszt elő­
mos díjtételei verseny képessé teszik minden eddig hazánkban működő biztositó 
táisulattal szemben ; s mi több az életbiztosítási üzlettagban oly előynös combiná 
tiokat vett fel díjtáblázataiba, melyek a biztositó közönség minden várakozásai­
nak megfelelnek.

Társulataink elvül tűzvén ki továbbá, hogy bekövetkező szerencsétlen­
ségek esetén a károk gyors, pontos és igazságos rendezésére lelkiismeretesen 
gondot fog fordítani, reméljük, miszerint a t. biztosító közönség egész bizalom­
mal fogja felkeresni ajánlataival társaságainkat, mi pedig igyekezni fogunk az 
irány unitban tanúsított bizalmát mindenkor teljes mértékben kiérdemelni.

Ugyanez alkalommal felkérjük végül a kör- s községi jegyzőket, néptaní­
tókat, iparosokat, kereskedőket, valamint, a kisebb birtokos urakat, kik hely­
ben, vagy hazánk tekintélyesebb helyein a községeikben társulatunktól ügynök­
séget vállalni hajlandók, hogy ezek elnyerése czéljából levéhleg hozzánk, eset­
leg fentebb irt főügynökségünkhöz fordulni szíveskedjenek.

Tisza László,
Igazgató.

Ágoston József,
Vezértitkár.

___________leaeeHBeeHHaeaHessa^L.

SWAQL0 FEfiEif CZ BUDAPEST.
vöO o

g ■

Gyára :
I //. her. alsó erdősor 

.7,

rciijiíi

m Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó *1Ä:
/ á v r t) <1 ő n y e i t s

hullámzott aczéllemezből; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle (ül/ő er szel 
lőztetesi w

94l«%í j* ' ESl«;4 S S 5 ■5
valamint

központi-fűtési berendezéseit. SS
8ajct szabadalma szerűit, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen tij épitmé- 
nyéknél iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőzte t és nélkül, igen czél szerűen
alkalmazhatók*

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tartóz;» munkáit u. m. épületi-, mii- és szerkezeti 

lakatos munkáit.

llintakáríyák én kOltsegve- I 

lések, ingyen és bérnienlve.

Hirdetmény.
A debreczeni helyi vasút részvénytársaság

1887 évi január 1-ső napjától kezdve bérleti jegyeket ád ki a következő

módozatok szennte^ k e?után csak ugy állíttatnak ki, hogy a bérleti idő
a naptári évnegyednek első napján, tehát január apnhs, juaus él.ok- 
tób-r 1-én kezdődjék, és ezen évnegyedek utolsó napjain végződjek, és 
a naptári óv folyamán bármikor mindeu bérleti jegy ugyanazon naptári
év deczember 31-én lejár. „

AZ árak következők :
Az egész évre : Az I. o ztályban .............................................f ® írt"

a XX-ik  44 „
” A január—mártius és október -deczemberi tél időszakban e_gy-egy 

évnegyedre az I-ső osztály lián ................................................ í ”
H-dik „ .....................5 ”

Az apriÜS — júniusi és július —szeptemberi nyári időszakban egy-egy
évnegyedre az I ső osztályban.............................................. *4

a Il-ik „ ..................... ......................... 10 , » .
T i z éven alóli gyermekek félárban kaphatnak bármily

osztályú bérletjegyeket.
Az 50-50 útra szóló bérleti jegyek az edd gi módon ezután is 

kiadatnak és ped g :
az egész vonalra I-ső osztályban , . . , . 7 írtért

H-ik „............................4 f. 50 krért
két évre I-ső „........................... 3 f. 50 krért

„ „ Il ik „...........................‘2 f. 50 ki ért
A bérleti jegyek válthatók a nagy várad-uíczai Orbán háznál levő 

irodában és megrendelhetők a vonatokkal járó ellenőrnél is-
Magától értetik,— hogy az 1886. évben váltott bérleti jegyek lejár­

tukig teljes érvényben maradnak.
A z igazgatóstg.

■MB—1—

Pirsáén
m)

iigyszintc kőszenet fűtésre és 
kovácsok részére legjobb mi­
nőségben iiázhoz is szállítva 
ajánl jutányos áron

a légszeszgyár igazgatósága 
Debreczeuben.

Megrendeléseket részünkre 
elfogad KONDOR L. üzlete 

Czegléd-utcza.

T111 o m is I i*z a a ai*czb őr
mindenkinek díszére válik 
és leggyorsabban eierhető, ha

Zilzer Johanna
felüimuihailan arezkenőcset
használjuk. Ezen ai czkeuőcs 
eddigeiti a leghaluatósabu 

©£--ífsZB1’ minden az aiczban eiű- 
1-Oidúló bőrbaj ellen rövid használat után meg- 
Lzüntet: szépiát, rnajfoliokai, pattanásokat sto. 
oz rexbőrnek természetes tideséget kölcsöuuz 
jS az arezot késő korig rózsás színben redői- 
enüí megtartja. Ezen világszerte kitűnőnek 

elismert arczkenőcs gyors és meglepő szép 
sikeréért jótál/ok. Egyúttal felhívom a n. e. 
közönség szives ügyeimét kitűnő hajnövesztő 
kenőcsömre, melynek üdvös halasa minden 
egyeb hasouczélu r zeit jóval felülmúl.
Árak: Egy nagy tégely ARCZKENÖCS frt 1.. 0, 
kis tégely 60 ki. Egy drb. hozzávaló szappan 
30 kr. Egy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ-KE- 

h.uCS frt 1. _0, kis tégely 60 kr. 
Elszállítások a világ mii den része felé gyor­
san és pontosan eszközöltetnek. — Valódi mi­

nőségben csupán a készítőnél
ZÍÍ.7P1' Budapest. Istvántér 13 sz
úuzqv joaaaua, efna)et ,5 ajl0 sz al att

dr

III.

Főraktár Uebrec zenben 
Rothschnek V. Emil gyógyszerész urnái

árverési hirdetményi kivonat.
A nánási kir, j.-bíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
nánási takarékpénztár végrehajtatónak 
Daróczi János és neje végrehajtást szen­
vedő ellem 1480 frt tőkekövetelés és já­
rulekai iránti végrehajtási ügyébeu „(a 
nánási kir. járásbíróság) területén levő 
Náuáson fekvő a nánási 56 és 22215 
tjkvi ingatlanokra az árverést 1736 írt 
krbau ezennel megállapított kikiáltásiár- 
bau elrendelte, és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlanok az 1887. évi január hó 
28-ik napján délelőtti 9 órakor a bíróság 
hivatalos helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron. alól is eladatni fognak Árverezni 
szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
ára uak i0° o - át — kész pénzben, 
vagy az 1881: LX. t. ez. 42. § ban jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8 §-ában, kijelölt óva- 
dékkepes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 : LX. t. ez. i70. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
iiát előlege» elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltitni.

Kelt H.-Nánáson, 1886. évi no­
vember hó 25 napján. A nánási 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén
kir. aljbiró.

•■■és1 -íw üfé&k?

I 82. szám.

i ÁRJEGYZÉKE |
az „i ti T v A N“ gőzmalom $ 

készítményeinek.
Saját raktárában. qh

Árak ausztriai ertekbe
Kötelezettség es engedmény élkiii 

készpénz fizetés meiiett.
Zsákkal együtt.

00 kiló.

á

-$

C. Bzmte „ középszerű . 16.80
0. Ktrályliszt 17.20 f
i. Langiiszt b du.iy
2. Aívniiiszt 6.2ÖJ.
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű . 5.60 *
*• 2-od „ . . 15 2 OÍI
5. rehér kenyérhszt i-aö rendű j 4.801
6. bzmte = 2-od 14.20 J
i. Közép kény erű szt. i-só 13.80
6. Szinte a ti-od 13.201$
ö'/j. Däiaa » i-sŐ „ . 12-®
8s/4. Szinte » 2-od „ . 9 40 ®
9. juábíiszt 7.6U S

11. finom korpa zsákkai. . 4.
12. Durva korpa zsákkal .s . 4 -- 
Simán őrlőit liszt zsákkal a 75. kg. 9.4lé 
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. -
zacskóval együtt 60 arrai diágábu 

Debreczen, 1886. sep. 30 
fi zsákok suiytartalma, — teijsuiy Sl

tisztasulynak véve : 4L
Á. B. C. 0—6 számig 25 és 85 kilo. UT
10 11- 12. ... 50 „ J
Sima liszt ... 75 , jgj

fiiig fiit ;ffi,

1886.

Klőliz« lt -.i
llrltji,, r, p, .. j

Egy évre . .

Negyed évre .

%#*« számi
A lap 6zell<-mj rv,7,-. 
den közi ott; t-nv \„CJ
iilr/H, 1 Áram,**
h«Z4 — a szerkéz: 

mentve kü

Előfizethetni hi\
TÉT, ÉGD 1 K 1 
CSATI: Y K T

I
taituvi KI TAM '] 
nyomdájában s

S(

(K. B ) M
s az 1886 ik 
elmerül a mu

Szomorú 
két, melyeket 
tóttá be. Isted 
dett felettünk,] 
nünket. A rein 
bogó máglyái] 
égen, alig pis] 
Mig szivünk 
törni készült, 
teher alatt, 
>Yae nobis, 
nekünk, miveil

De nemei 
zedtek súlyos, 
pártunkra is, 
jelszavát hord] 
régen ki van 
diadal remény] 
nem állithatjn 
alatt közeledi! 
vár, melyet o] 
bástyáin még 
feleink sora u 
verek, melyek] 
mindig kellő 
mot tehát ez 
kell folytatna] 
azt akarjuk, 
kedjenek.

A múlt 
tette elő. Nej 
sága nem állj 
— hanem az\ 
kezdenek kéts 
kislelküség I 
hogy a gyöngj 
hosszú harcz J 
talmat vaskézi 
tésétöl — odj 
a végörvénybá

Debreczel 
ve — mindig] 
Ságért küzdők! 
tekintett soha 
zonyit, hogy

,PBBR

Imádkozom! 
Dermesztő. I 
Mert körül] 
S oszlik a I 
A nép min] 
S a bús jel 
Légy hát ] 
Ha fölragy]

A szabadsál 
A nagy vili 
Ma futni ki 
Tiporta I 
A górni- mi
Hogy a b"ij 
Bárhova ml 
Kiket meg-]

Porba hulla 
A népet I 
S rommá i 

A hol tanyj 
Reméljetek] 
S ti
M, 11 gy ]
A szab ad s J

A népek ki 
Az elsó szi 
Mert a vilii 
Hogyha bei 
Dolgozzék I 
Legyen kit] 
Akkor haza 
£s él tóvá]

»8d€>. nyomatott KUTASl -"4Re könyvuyouidájábaa


